CALCUL DE COUT ET SIMULATION

Dans un souci d'amélioration de sa productivité et de sa compétitivité, l'entreprise SNOPMEL  a décidé de réaliser une étude de coût sur un de ses équipements. Il s'agit d'une machine outil assurant l'usinage de disques. Elle fonctionne avec deux équipes à raison de 8 heures par jour chacune. Chacune des équipes assure un horaire hebdomadaire de 39 heures et dispose de 5 semaines de congés payés annuels.

Compte tenu des réglages et des temps morts l'équipement est utilisé à 90% de l'horaire des deux équipes.

L'amortissement de l'équipement est établi sur 10 000 heures de fonctionnement du fait que celui-ci peut être utilisé indifféremment en simple, deux et trois huit.

1 - Détermination du coût horaire de l'équipement

11 -Exprimer en nombre d'années le temps d'amortissement de l'équipement pour le fonctionnement décrit ci-dessus.

Remarque : on prendra pour base de calcul 52 semaines par année civile et l'on arrondira le nombre d'heures annuelles à la centaine par excès.

12 - Chiffrer, à partir du résultat précédent et des données de l'annexe jointe, l'amortissement linéaire par année pour l'équipement installé.

13 - Calculer les frais financiers  du capital investi dans l'équipement, sachant que le montant de celui-ci est déterminé par la relation suivante :
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où 
x est le taux d'actualisation du capital investi ( ici égal à 7% pour l'année N)

n est le nombre d'années d'amortissement.


Les frais financiers à prélever par an se calculeront donc ainsi:

           Prix d'achat de l'équipement
        x             Pourcentage de capital investi


14 - Calculer le coût horaire    Ch  de l'équipement
en prenant les informations de l'annexe et tout en sachant que le coût horaire d'une machine outil est défini par la relation suivante :

                 Frais Fixes                  +                 Frais Variables

Ch  =                                         

                Heures de fonctionnement annuel de la machine outil

2 - Recherche d'une nouvelle durée d'amortissement 

Une nouvelle gamme 
d'usinage des disques, dans laquelle les deux faces pourront être dressées simultanément  permettrait de réaliser un gain de temps global de 15 % par rapport à la gamme initiale , mais impose d'investir dans un nouvel outillage dont le coût s'élève à               10 000 euros. Le temps d'usinage de la gamme initiale est de 9,54 minutes.

21 - Etablir la relation , sous forme d'expression littérale , permettant de définir le nombre de pièces au bout duquel on aura amorti le nouvel outillage.

22 - Calculer ce nombre si l'on prend l'hypothèse que le coût horaire Ch de l'équipement initial est de 500 euros par heure.

ANNEXE

Horaire annuel (H)

· Nombre d'heures de fonctionnement de l'équipement par an

Frais Variables (FV)

· Salaires des équipes/ an : 300 000 euros

· Salaires de l'encadrement: an : 100 000 euros

· Consommations diverses/ an  : 18 000 euros

· Consommation électrique annuelle de l'équipement : 10 000 euros

· Entretien annuel de l'équipement : 10 000 euros.

Frais de mise en route (FMR)

· Outillage de base ( équipement nécessaire pour le nombre d'années défini en 11) : 100 000 euros

· Installation de l'équipement ( pour le nombre d'années défini en 11) : 5 000 euros.

Frais Fixes (FF)

· Valeur locative annuelle du sol occupé par l'équipement : 25 000  euros

· Frais financiers annuels (remboursement de l'emprunt) : à calculer
· Amortissement annuel de l'équipement : à calculer.
Prix d'achat de l'équipement     : 2 000 000 euros.

Proposition de correction

1- Détermination du coût horaire

11- Nombre d'années d'amortissement (4 points)

 Calcul du nombre d'heures annuelles effectuées par la machine outil :

39 x 2 x (52-5) x0.9 = 3299,4 heures arrondi à 3300

Calcul du nombre d'années d'amortissement :

10 000  /  3 300 = 3,03 années.

12 - Amortissement annuel (2 points)

  ( 2 000 000 +100 000 +  5 000) / 3,03   = 694,72 milliers d'euros
Remarque : ne pas oublier d'inclure les frais de mise en route.

13 - Montant des frais financiers ( 4 points)

Calcul du pourcentage des frais financiers : 

A partir de la formule donnée dans l'énoncé on obtient 5,40 %

Pourcentage du capital investi sur les 3,03 années d'amortissement :

( 2 000 000 +100 000 +  5 000) x 5,40 % = 113,67 milliers d'euros

Amortissement des frais financiers à prélever chaque année

113,67 / 3,03  = 37,51 milliers d'euros

14 - Calcul du coût horaire Ch ( 4 points)

Ch = {( 25 + 694,72 + 37,51) + (300 + 100 + 18 +10 + 10)} /  3 300

Ch =  0,3622 milliers d'euros soit 362,2 euros parheure.

2 - Amortissement du nouvel outillage.

21 - Expression littérale ( 3 points)

Nombre de pièces = Coût de l'outillage  / gain financier par pièce

22 - Calcul du nombre de pièces définissant le seuil d'amortissement (3 points)

10 000 / (9,54 x  0,15 x 500/60)    =  838 , … pièces

